最美天安人 奋斗者之歌

一个执着的人、一条普通的路、一颗赤诚的心、一面鲜明的旗,他们是平凡的公交人,也是一直不断努力的奋斗者……

锡市公司"三八红旗手"

——公交驾驶员郑海香

巾帼展风采, 芳华半边天。近日, 锡市天安公交公司10路公交驾驶员郑海香喜获2020年锡市"三八红旗手"荣誉称号。

郑海香 2009 年来到锡市天安公交公司,在乘务岗位工作多年,2013 年随着公交发展模式的变化,公交车逐步转向无人售票,乘务岗位随之取消。为了不让乘务员驾驶公交车辆,郑海香便是其中一员。就这样,11年过去了,她把自己最美好的青春年华无怨无悔的奉献给了公交事业。自工作以来,她时刻严格要求自己,听从调度指挥,服从运营安排,真诚为乘客服务,得到了公司领导、同事和乘客的一致好评。

公交驾驶员的工作辛苦又枯燥,不管严冬酷暑,风雨冰雪都要起早贪黑,披星戴月,并且注意力要高度集中。郑海香说:"做任何事情,用力去做算得上称职,用心去做了得上称识,知为一个。就是凭着这一股不怕苦、不服输的"犟"劲,郑海香在驾驶员岗位上安全行驶60万公里,从未发生一起责任性交通事故、从未接到一起服务投诉,并且每年都超额完成公司下达的各项工作任务,成为锡林浩特市公交战线上的一名杰出代表。

度好的行车习惯是安全营运的保障。郑海香作为10路公交的驾驶员担负着繁华市区到新区的客运任务。每天她都会提前30分钟来到场区,搞好车厢内的卫生,仔细检查车辆状况,做好出车前的例行保养。虽然拥有多年的行车经验,但她却始坚持"安全运营、预防在先"的原则,非常重视公司及车队的会中学到与培训,并将例会中学到的知识融入自己的工作中,转化为内在的自我需要,进而演变成为一种习惯。

公交车彰显了一座城市良好的 文明形象,公交驾驶员作为窗口行业,便代表着城市的文明形象。郑 海香在长期的工作实践中,积极倡导"柔性服务乘客、真情温暖乘客",她总结的"四心"服务准则:对待乘客热心、帮助乘客诚心、照顾乘客细心、服务乘客真心,得到了乘客的好评和赞扬。锡林浩特市的夏季是黄金旅游季,外地乘客问路的很多,郑 海香就利用业余时间走街串巷,熟记各景区名称、地址,而且还对公司所开辟的每条线路都进行调查,掌握所开辟线路的走向及沿途的地理环境,帮助旅游乘客指明方向,成为了锡市公交公司出了名的"活地图"。

郑海香不仅在工作上尽心尽责,还是企业活动和社会公益活动的积极参与者。在疫情防控的关键时期,郑海香立足本职工作,积极投身生产、服务一线,勇于担当战"疫"巾帼先锋,充分发挥示范带动作用,在当好疫情防控宣传员、督导员的同时,做好防疫、生产两手抓,赢得了广大市民乘客的肯定和赞誉。

此外,郑海香还深入研究增收 节支、节能降耗。原来10路65号车 一直呈亏油状态,经多次进厂维修 和调整驾驶员都没有改进亏油 况,大家都不愿意驾驶这辆车。 键时刻,郑海香主动请缨,接下了运 提时刻,郑海香主动请缨,接下了运行 摸索,细心的郑海香发现车辆发动 机存在问题,多次修理仍不见成效, 但她不肯放弃,牺牲自己的休息时 间,缠着修理工师傅反复校验,调整 了气门间隙,校正了火花头,从此, 这辆车完成了从"油老虎"到节油车 的华丽转变

由于职业的特殊性,公交司机 几乎没有节假日,陪伴家人的时间 本来就非常少。而作为一名女公司 司机,11年来,郑海香也一直克服 着女性自身和家庭角色的困难,但 她从没有叫过苦和累,一直秉承 "服务乘客,奉献社会"的服务宗 旨,将公交车十米车厢作为传播特 神文明的阵地,文明驾驶、诚实交员 工的精神面貌,树立了公交行业的 形象。

郑海香用实际行动诠释了新时代女性的风采与担当,在她敬业勤勉的优秀品格和追求卓越的巾帼风采榜样引领下,锡市公交总公司掀起了"工作创一流,奉献在岗位"的学习热潮,形成了"人人学先进、个个争先锋"的良好氛围。郑海香表示以后还将立足本职,继续发扬艰苦奋斗、锐意进取的精神,在平凡的岗位上,再创新佳绩。

锡市公司 李雪静

为他们





郑海香



李德生



韩增飞

热情爱岗的好党员

——运行队长李德生

李德生于2013年人职天安集团工作,2018年6月14日加入中国共产党。作为一名共产党员,他时时处处以党员的标准严格要求自己,在思想上树立高度的职责感与奋斗目标,在政治理论学习、联系群众和遵纪守法等各方面发挥着共产党员的先锋模范作用。作为一名天安集团的员工,在领导和同事们的最大体下,在公交线路管理平凡的工作岗位上,他始终如一,严谨求实,勤奋刻苦,兢兢业业,努力做好自己的本职工作。

李德生自参加工作以来,严格 执行公司决策计划, 认真落实各项 任务, 无论在何种岗位、从事何种 工作,他都是以"严、细、实"为 抓手,将工作做得扎实、稳健。他 严格纠察和奖惩,落实"四不放 过"的原则,严格考核兑现,并能 够召开队内例会事故案例安全宣 教,引起其他驾驶员重视。严格要 求驾驶员做好三稳工作, 时刻强调 驾驶员做到进站稳、运行稳、出站 稳。无论严寒酷暑他总是进行不定 点、不定期到隐患路段、隐患点检 查,预防事故的发生。每次监控违 纪出来,亲自查看核实违纪,对违 纪驾驶员谈话教育,从习惯行为出 发, 让驾驶员真正认识到自己的问 题。加强现场检查,不放过任何一 个小细节, 他总能查出别人发现不 了的问题,并及时予以指出整改, 让驾驶员认识到自己的问题。通过 管理,线路违纪明显降低。遇到雨 雪雾等特殊天气,他总是能第一时 间到线路查看道路情况,保障车辆 安全运行。

2020年4月30日

李德生工作中始终能坚持"用 心、真心、爱心"的原则,坚持求真务 实的工作态度,不断思考新的举措, 制定新的目标,进行新的尝试。能 够以饱满的工作热情始终坚守在一 线。他经常召开驾驶员队内例会, 和大家共同讨论工作中存在的问 题,引导大家如何提高服务意识。 当遇到难缠的乘客怎么解决,让驾 驶员学会处理,如何避免发生冲 突。他每次在终点站时,总和驾驶 员聊天,了解近期家里的情况,有什 么需求,关心驾驶员状态。他能记 住每个驾驶员家在哪里,住的是平 方还是楼房。到了冬天,他提示住 平方的驾驶员小心炭火。别人不好 管理的驾驶员他能轻松管理,别人 不好完成的任务他能达到目标。他 每月对车内服务标语,安全提示,服 务设施设备按要求进行更新整改, 提升车辆文化服务。进入夏季,他 冒着酷热查看每辆车是否开空调, 车内是否给乘客营造舒适凉快的乘 车环境;进入冬季,他冒着严寒站在 大街上检查车辆暖风设施是否达到 公司温度要求。

2013年7月至今,李德生始终铭记"勤勤恳恳做人、踏踏实实做事"的人生格言。他经常自学管理方面的书籍和课程,并学习同事的优点、总结经验。不断提高自己的管理能力和车辆相关的知识。

东胜公司 高梦蕊

线路中的"MVP"

—驾驶员韩增飞

他安安静静的就像一滴水,没有一丝涟漪。东康有一员大将,他的名字叫韩增飞。2019年度,安全服务一把抓,不显山不露水的拿到了18次月最佳,比詹姆斯都多。没有人听说他犯过什么错误,也没有人听说他和谁红过脸,同样的也没有人觉得他很优秀。他就像一个隐士,隐藏到了线路里,默默无闻的贡献着自己的力量。我每次见到他的时候,总觉得很久没见到他了。

我都不记得上一次他被批评是什么时候了,3年前还是4年前?要不是有时候听别的驾驶员报怨,怎么老韩又是三星啊。我都快忘了线路上还有这么一员大将。有很多熟客,有时候聊天问询线路情况,根本没人记得坐过这样一名驾驶员的

车。跟老韩聊天他大多也只是憨憨的笑着,也偶有报怨但却不在乎你是否能解决。看卫生,他的车就像他的人一样,看上去不是擦的最干净的,但也从来没有人觉得这个车哪里不干净;看服务,脏话半个字没有!更没有脸红脖子粗,不管是对乘客还是对同事;看安全,事故从来没有,其他的比如不论是十字路口限速或是新的考核正点,除了完美执行就是做到最好;看个人,面如傅粉七分白,永远一身干干净净的工作装;看生活,儿女双全、家庭富裕。真正的璞玉其外,金玉其中。

我不知道什么叫做优秀驾驶 员,但如果有这么一个人,让你永远 能百分百的放心,放心到忘记他的 存在,那么他就是最好的。

东康公司 王泽光